

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 145 (5.712) || Воскресенье, 24 июля 1955 г. || Цена 15 коп.

День Военно-Морского Флота СССР

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День Военно-Морского Флота СССР — день смотра достижений советских моряков и работников судостроительной промышленности.

Наш народ любит свой Военно-Морской Флот, гордится его боевыми традициями. Советские моряки повседневно чувствуют заботу Коммунистической партии, родного правительства и всех трудящихся нашей страны.

Советский Союз не только великая суходутная страна, но и великая морская держава.

Морские рубежи нашей Родины тянутся на сорок семь тысяч километров. И чтобы защищать эти рубежи, охранять мирный труд советских людей, мы должны иметь и иметь первоклассный Военно-Морской Флот.

Наш Военно-Морской Флот имеет замечательные революционные традиции. Еще на заре рабочего движения моряки активно откликались на призывы Коммунистической партии ишли под ее знамена для борьбы с самодержавием. Бессмертной славой покрыли себя моряки броненосца «Потемкин-Таврический», которые в 1905 году восстали и перешли на сторону революционных рабочих. Навсегда останется в народной памяти исторический залп крейсера «Аврора»,озвестивший начало великой социалистической революции.

Моряки шли рука об руку с восставшими рабочими на борьбу с самодержавием в 1917 году, стойко защищали завоевания Октября в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции.

После гражданской войны Коммунистическая партия и Советское правительство приступили к строительству и укреплению нашего Военно-Морского Флота. Во флот партия послала много коммунистов и комсомольцев, укрепила его высококвалифицированными кадрами, оснастила передовой техникой.

Б начальству Великой Отечественной войны наш Военно-Морской Флот стал одним из лучших в мире, и в защите социалистической Родины он с честью выполнил свои задачи. Известно, например, что за всю войну гитлеровцам не удалось высадить ни

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

СТАВРОПОЛЬ, 22 июля. (ТАСС). Колхозы и совхозы Ставрополья (за исключением горных районов) завершили жатву колосовых. В каждом хозяйстве работы продолжались не более 10—12 дней. Впервые была применена раздельная уборка хлебов, что снизило нагрузку комбайнов.

Десятки колхозов досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

КАЛУГА, 22 июля. (ТАСС). Колхозы области в три раза увеличили посевы раннего картофеля. Весь он был посажен квадратно-гнездовым способом. Первые колхозы области началикопку клубней. Сегодня колхоз

одного морского десанта на нашем побережье, в то время как наши моряки произвели десятки морских десантов. Боевые операции советских моряков отличались стойкостью, мужеством, умением использовать технику.

За годы послевоенных пятилеток Советский Военно-Морской Флот еще более окреп и вырос. На вооружении флота первоклассные корабли, новейшее оружие, точнейшие приборы. Всей этой техникой управляют умелые кадры, воспитанные Коммунистической партией.

День Военно-Морского Флота СССР наша страна отмечает в обстановке борьбы всего советского народа за досрочное завершение заданий пятой пятилетки, за претворение в жизнь постановлений июльского Пленума ЦК КПСС. Наш народ, неуклонно развивая тяжелую индустрию, являющуюся основой социалистической экономики, в то же время осуществляет кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства, резкое увеличение производства предметов народного потребления с тем, чтобы в ближайшее время решительно повысить жизненный уровень трудящихся.

Занятый мирным трудом, Советский Союз проводит миролюбивую внешнюю политику. В то же время советские люди не могут забывать о том, что агрессивные круги капиталистических государств стремятся развязать новую мировую войну и прежде всего напасть на Советский Союз и страны народной демократии. Вот почему Коммунистическая партия и Советское правительство заботятся об укреплении своих вооруженных сил и в том числе Военно-Морского Флота.

Советский Военно-Морской Флот окружен огромной заботой всех трудящихся. Эта забота находит свое выражение во все возрастающем числе членов ДОСААФ — массовой организации трудящихся СССР.

Сегодня, в День Военно-Морского Флота, трудящиеся страны, приветствуя и поздравляя советских военных моряков и работников судостроительной промышленности, желают им новых успехов в развитии и укреплении Военно-Морского Флота страны социализма.

«Правда», Лев-Толстовского района, отправил первые тонны раннего картофеля трудящимся столицы. Каждая тонна ранних сортов, сданных государству по поставкам, засчитывается за две.

ВОРОШИЛОВГРАД, 22 июля. (ТАСС). Сегодня труженики Свердловского, Александровского и Кадиевского районов первыми в области выполнили план хлебозаготовок. Механизаторы широко применяют двухсменную работу комбайновых агрегатов, групповое использование машин, разгрузку зерна на ходу.

Пятая часть площади под колосовыми скопенами в стадии восковой спелости.

Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР, день смотра достижений советских военных моряков и работников судостроительной промышленности нашей страны.

По нашему городу

★ Пятилетка шахтеров

Коллектив Ворошиловского рудника одержал новую трудовую победу: позавчера шахтеры выполнили свою пятилетку по добывче угля.

Повысилась производительность труда горняков, значительно снижена себестоимость угля. За полугодие получено 430 тысяч рублей экономии государственных средств.

Включившись в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, ворошиловские шахтеры, воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК Коммунистической партии, решили до конца года выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Краевое совещание комбайнёров

Вчера в городе состоялось совещание комбайнёров машинно-тракторных станций и совхозов Приморского края. С докладом о проведении уборочной кампании и задачах механизаторов края выступил заместитель председателя крайисполкома т. Повх.

С обменом опытом своей работы в прошлом году и о готовности машин к уборке урожая нынешнего года выступили многие участники совещания.

Комбайнёр совхоза им. Сун Ят-сена т. Фёдоровченко доложил совещанию, что его агрегат уже готов к уборочным работам. Он взял обязательство в нынешнем году убрать своим комбайном 600 гектаров зерновых и технических культур и намолотить не менее 8 тысяч центнеров зерна.

Впрочем также выступили главный инженер краисельхозуправления т. Будюк, комбайнёр Суйфунской МТС т. Житник и другие.

В работе совещания принял участие первый секретарь Приморского крайкома КПСС т. Шаталин.

Собрание читателей

Недавно в Доме культуры им. Чумака состоялось собрание читателей. С докладом о деятельности библиотеки выступил ее заведующий т. Варнавин.

За последнее время, сказал он, книжный фонд библиотеки пополнился на 5495 томов. Число читателей достигло 2244 человек. Проведен ряд читательских конференций, литературных вечеров, лекций. Организовывались десятки книжных выставок, фотомонтажей.

Читатели приняли активное участие в обсуждении доклада, сделали ряд критических замечаний в адрес библиотечного совета. Выступающие отметили, что библиотека слабо пропагандировала общественно-политическую и естественно-научную литературу.

Затем был избран новый состав библиотечного совета. Решено создать при Доме культуры литературный кружок.



ВСЕГДА В ГОТОВНОСТИ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ!

Плакат работы художника Б. Никитина, выпускаемый Государственным издательством изобразительного искусства.

(Фотохроника ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Правительства по строительству Дворца культуры и науки в г. Варшаве наградил орденами и медалями наиболее отличившихся участников строительства.

Орденом Ленина награждены Г. А. Барабаев — бывший начальник строительства, заместитель министра строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР, И. Ф. Корниенко — производитель работ, И. Д. Коростелев — бригадир монтажников металлоконструкций, Д. А. Шаталов — начальник строительства.

Орденом Трудового Красного

Знамени награждены В. В. Белобродский — начальник управления «Электромонтаж», А. П. Гавриш — бригадир монтажников металлоконструкций, В. Г. Зоза, — начальник строительного управления, И. Н. Ключиков — заместитель начальника управления строительства по отдельным работам, А. Н. Печенкин — главный инженер строительства, Р. Ф. Таиров — бригадир плотников, А. Г. Чубуков — начальник управления «Стальконструкция».

Орденом «Знак Почета» награждены 47, медалью «За трудовую доблесть» 54 и медалью «За трудовое отличие» 72 участника строительства.

Орденом Трудового Красного

СОГЛАШЕНИЕ об обмене почтовыми посылками между СССР и Канадой

Министерство связи Союза Советских Социалистических Республик и Министерство почт Канады, желая способствовать развитию и укреплению почтовых сношений между их странами, заключили Соглашение об обмене почтовыми посылками.

Почтовые посылки могут обмениваться между Договаривающимися странами наземным, морским и воздушным путями.

Соглашение заключено на определенный срок и вступает в силу 1 августа 1955 года. Его

(ТАСС).

Прибытие в Москву ансамбля народных танцев Югославии „Коло“

22 июля по приглашению Министерства культуры СССР в Советский Союз для гастрольных выступлений в Москве, Ленинграде и Киеве прибыл ансамбль народного танца Федеративной Народной Республики Югославии «Коло» в составе 55 человек. Художественный руководитель ансамбля — О. Скворан.

В программе ансамбля — народные танцы Сербии, Боснии,

Герцеговины, Македонии, Черногории.

На Киевском вокзале гостей встречали ответственные работники Министерства культуры СССР, коллектив хора имени Пятницкого, артисты Государственного Новосибирского театра оперы и балета, представители общественности и печати.

(ТАСС).

«ПРИЗРАКИ ПОКИДАЮТ ВЕРШИНЫ»

22 июля в Министерстве культуры СССР состоялся общественный просмотр нового цветного художественного фильма «Призраки покидают вершины», выпущенного Ереванской киностудией.

Фильм рассказывает о мужестве и патриотизме советских людей, о их бдительности.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Больше внимания самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию

В 1954 — 55 учебном году значительно возросло количество коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. В городе самостоятельно занималось более 1000 человек. В связи с этим перед первичными парторганизациями, отделом пропаганды и агитации горкома партии встали новые задачи: усилить помощь самостоятельно изучающим, повысить контроль за их учебой.

При партбиблиотеке помочь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию работало 9 лекториев, в том числе по истории КПСС, философии, политэкономии. Для всех товарищих, посещающих лектории, были подготовлены абонементы, в которых отмечалось, когда и какая лекция должна быть прочитана. К чтению лекций привлекались квалифицированные преподаватели.

Городской комитет партии выделил в помощь самостоятельно изучающим политически грамотных и хорошо подготовленных консультантов.

В партийной библиотеке слушатели лекториев могли всегда получить нужную им политическую литературу, подобрать необходимый материал для более глубокого изучения трудов классиков марксизма-ленинизма.

Подавляющее большинство коммунистов серьезно, со всей ответственностью работало над повышением своего идеально-теоретического уровня. Настойчиво и повседневно изучали политическую экономию, активно участвовали в семинарах тт. Овчарова, Афанасьева, Харламова и другие. Отличные знания показали на итоговых занятиях коммунисты тт. Горячева, Жердева, Ачкасова.

Самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию необходимо повседневно руководить. В прошлом учебном году секретари партийных организаций паровозного депо, кондукторского резерва, Ушодора, школы № 25, горбольницы много внимания уделяли коммунистам, изъявившим желание повышать свой идеально-политический уровень самостоятельно. Они систематически контролировали, как работают эти товарищи над книгой, осведомляясь, какая им нужна помощь.

Однако немало коммунистов, избравших самостоятельную форму учебы, числилось самостоятельно изучающими только на бумаге. В действительности за весь год они ничего не сделали для повышения своего политического уровня. Так, в частности, случилось с коммунистами парторганизаций и внештатные консультанты высказали ряд критических замечаний и предложений по улучшению организации самостоятельной учебы коммунистов.

Секретари парторганизаций и работники отдела пропаганды и агитации горкома КПСС должны усилить контроль за самостоятельно изучающими, чаще интересоваться, над чем они работают, как посещают партийную библиотеку, насколько в курсе текущих событий.

Для самостоятельно изучающих в новом учебном году будет создано 4 семинара и 3 лектория. В партбиблиотеке готовятся списки рекомендованной литературы, витрины книжных новинок. В крупных партийных организациях для самостоятельно изучающих будут на месте создаваться лектории.

Каждый коммунист должен глубоко разбираться в основах политики партии, а для этого надо настойчиво изучать теорию марксизма-ленинизма, повседневно повышать свой идеально-политический уровень.

А. ГУЛЯНСКИЙ.

Изучают решения Пленума ЦК КПСС

Агитаторы масложиркомбината им. Микояна разъясняют рабочим и служащим материалы июльского Пленума ЦК КПСС. На заводах, в цехах, сменах и бригадах проводятся читки доклада тов. Н. А. Булганина и постановление Пленума.

Секретарь цеховой парторганизации механической мастерской т. Сергеев провел в своем коллективе ряд содержательных бесед по докладу тов. Булганина. Агитаторы гидрозавода тт. Барготина и Хлопушкина проводят бес-

седы о решениях Пленума ЦК КПСС.

Рабочие комбината берут новые повышенные обязательства по увеличению выработки и повышению качества продукции.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Антибиотики в животноводстве и птицеводстве

Могучим лечебным действием обладают препараты, полученные из плесневых и лучистых грибков — пенициллин, стрептомицин и другие антибиотики. Они отличаются замечательной способностью тормозить развитие болезнетворных микробов в организме. Применение антибиотиков в медицине позволило успешно бороться со многими заболеваниями.

Хорошие результаты дает использование этих препаратов в птицеводстве и животноводстве. С докладом об этом выступил перед большой группой экспонентов на выставке директор Всесоюзной научно-исследовательской лаборатории по изучению ядовитых грибков, доктор биологических наук Саркисов.

Применение антибиотиков на птицефабриках колхозов Московской области, Украины, на Кунцевской птицефабрике и в сов-

хозе «Горки-II» позволило почти полностью ликвидировать отход цыплят. Кроме того, использование этих препаратов значительно повысило привесы птицы при ее откорме и увеличило яйценоскость кур на 10 — 12 процентов.

Способ применения препаратов чрезвычайно прост — их растворяют в воде и подмешивают к корму. На тысячу цыплят требуется около 0,2 грамма в день. Отличные результаты дает также скармливание птице их требует около 0,5 до 2 граммов в сутки, взрослая птица — от 8 до 10 граммов. Благодаря ликвидации желудочно-кишечных заболеваний и лучшему усвоению корма привесы птицы значительно возросли, увеличился и выход мяса высшего сорта.

На многих других стенах демонстрируется опыт передовых хозяйств и специалистов, успешно использующих антибиотические средства для профилактики и лечения сельскохозяйственных

параты при лечении желудочно-кишечных заболеваний у телят, а также ряда заболеваний коров.

В павильоне «Ветеринария и зоотехния» представлена подмосковная Братцевская птицефабрика, где антибиотики нашли широкое применение. Для предотвращения заболеваний и увеличения привесов птице здесь скармливают отходы от производства биомицена. Цыплята в зависимости от возраста получают их от 0,5 до 2 граммов в сутки, взрослая птица — от 8 до 10 граммов. Благодаря ликвидации желудочно-кишечных заболеваний и лучшему усвоению корма привесы птицы значительно возросли, увеличился и выход мяса высшего сорта.

На многих других стенах демонстрируется опыт передовых хозяйств и специалистов, успешно использующих антибиотические средства для профилактики и лечения сельскохозяйственных



В Новосибирск из Москвы реактивным самолетом доставляются матрицы центральных газет, которые печатаются в типографии издательства «Советская Сибирь» и поступают к читателям в день выхода этих газет в Москве.

На снимке: экипаж реактивного самолета, доставившего в Новосибирск матрицы центральных газет (слева направо) бортрадист В. И. Краснов, штурман Н. Ф. Носов, командир корабля П. И. Девятов и диспетчер аэропорта Г. К. Балалов.

Фото В. Лещинского (Фотохроника ТАСС).

К итогам экзаменов в пединституте

Закончились продолжавшиеся в течение месяца экзамены у студентов Ворошиловского педагогического института. Все студенты двух факультетов успешно сдали экзамены за первый год обучения и перешли на второй курс. Результаты экзаменов показывают, что основная масса студентов добросовестно относилась к выполнению всех учебных заданий и настойчиво повышала свои знания.

В каждой группе много студентов, которые учатся на «хорошо» и «отлично». Высокие оценки по всем предметам имеют Войтенко, Демина, Козырь, Столетнов, Тур и другие.

Однако следует отметить, что во втором семестре заметно сократилось число отличников на факультете русского языка и ли-

тературы. Увеличилось число студентов, имеющих посредственные оценки.

Заметно поднялась успеваемость у студентов физико-математического факультета. Итог экзаменов в первом семестре здесь были неутешительны. Многие студенты имели плохие оценки по ряду предметов, большинства преобладали посредственные оценки. Это положение заставило студентов факультета сделать для себя серьезные выводы, и во втором семестре они во многом улучшили качество подготовки к семинарам, практическим и лабораторным занятиям. Упорная работа помогла студентам физико-математического факультета значительно повысить успеваемость.

К. ЛЕОНОВ.

По следам наших выступлений

«В ПЛЕНУ КОНСЕРВАТИЗМА И КУСТАРНИИ»

Под таким заголовком 29 июня в «Коммунаре» была напечатана статья, в которой указывалось на серьезные недостатки в работе ворошиловской дистанции зданий и сооружений.

Начальник политотдела Воро-

шиловского отделения Дальневосточной железной дороги т. Боряшинов сообщил редакции, что факты, указанные в статье, полностью подтвердились. Начальнику дистанции т. Скачкову предложено принять меры к устранению отмеченных недостатков.

животных и повышения их производительности.

* * *

Лучшие сорта земляники

На плантациях земляники созрели ягоды. Здесь посажено около 30 сортов. Демонстрируются лучшие сорта отечественной селекции. Сорт «Комсомолец» А. В. Петрова превосходит другие по урожайности и дает гектара до 10 — 12 и более тонн плодов. «Красавица Задорога» М. Н. Симоновой отличается необычно крупными ягодами, вес которых достигает 70 граммов.

На одной из гряд растут землянично-клубничные гибриды Н. К. Смольяниновой. От клубники они взяли сладость и аромат, а от земляники — более высокую урожайность. На другой грядке растет крупноплодная земляника «Сахалинская», привезенная с Южного Сахалина. Отличие от обычной земляники — плодоносящей короткое время. «Сахалинская» цветет и плодоносит в течение всего лета. В соседстве растут другие ремонтантные сорта земляники, обладающие такими же свойствами.

На выставке демонстрируются передовые приемы возделывания земляники.

(ТАСС).

Искусство возрожденного народа

(Зрители о спектаклях Бурят-Монгольского театра оперы и балета)

В нашем городе на гастролях находится Бурят-Монгольский государственный ордена Ленина театр оперы и балета. Ворошиловские зрители дают высокую оценку сценическому мастерству творческого коллектива театра, желают ему дальнейших успехов. Ниже печатаются некоторые отзывы зрителей о спектаклях театра.

Больше советских опер и балетов

С большим желанием ворошиловские зрители посещают спектакли Бурят-Монгольского театра оперы и балета. Каждая опера, каждый балет, поставленные этим театром, воспринимаются с большой теплотой и удовлетворением.

Мне довелось познакомиться с волнующим красивым балетом «Шурале» Яруллина, с операми «Аида» Верди и «Иван Сусанин» Глинки. Все три произведения искусства передают события разных эпох, различной национальной культуры, но их объединяет едино, жизнеутверждающее, патриотическое звучание, хорошее исполнительское мастерство творческого коллектива театра.

Опера «Иван Сусанин», повествующая о патриотизме, мужестве и беспредельной любви русского народа к своему отечеству, является любимым спектаклем советского зрителя.

Постановка этой оперы Бурят-Монгольским театром наглядно показала ворошиловским зрителям, насколько велики те творческие возможности, которыми обладает театр. В спектакле волнует все: и чудесная народная музыка Глинки, прекрасно переданная оркестром, и исполнительский актерский ансамбль. Яркий, эмоционально насыщенный образ Ивана Сусанина в исполнении артиста Л. Лиховоина останется надолго в памяти как символ мужества и героизма простого русского человека, способного во имя родины отдать свою жизнь.

От спектаклей Бурят-Монгольского театра наши зрители получают большое эстетическое удовлетворение. Хочется пожелать всему коллективу театра успехов в работе. Желательно, чтобы в репертуар включались не только старые классические, но и советские оперы и балеты.

Ф. ЛИСЕНКОВ.
Депутат горсовета.



Волнующий балет

Балетное искусство нашей страны пользуется огромной популярностью среди советских людей. Широкую известность оно имеет и за рубежом. В нем сочетаются традиции классического и национального танца. К числу замечательных произведений относится и балет «Шурале» (артист Ю. Баранов) и лесной нечисти. Все танцы очень выразительны и, что особенно интересно, очень индивидуальны: каждый участник массового танца запоминается.

Прекрасно поставлены сцены с участием Шурале (артист Ю. Баранов) и лесной нечисти. Все танцы очень выразительны и, что особенно интересно, очень индивидуальны: каждый участник массового танца запоминается.

К числу удач спектакля следует отнести и народные сцены, в которых, как и в других сценах, нет нейтральных к происходящим событиям лиц. Очень хороши старший сват (заслуженный артист БМАССР Ф. Иванов) и старшая сваха (заслуженная артистка БМАССР Ю. Семенова).

Идеей балета является мысль о победе богатырских сил народа над злыми, темными, враждебными ему силами. Это произведение прославляет торжество человеческой любви, мужество и отвагу.

В постановке Бурят-Монгольского государственного ордена Ленина театра оперы и балета «Шурале» — это яркое и захватывающее зрелище. Зрителя глубоко волнует история девушки-птицы Сююмбике, борьба Батыра с Шурале.

Сююмбике (заслуженная артистка РСФСР и БМАССР Л. Сахьянова), трогательная и

Е. ГОРБУЛИНА.
Преподаватель педагогического института.

Патриотический спектакль

Бурят-Монгольский государственный ордена Ленина театр оперы и балета показал свой очередной спектакль — оперу Глинки «Иван Сусанин».

...Открывается занавес. Стариное русское село. Через него проходит вооруженный народ — отряд ополчения, поднятый патриотом Мининым. С первых же минут этой картины зрители с неослабевающим вниманием следят за развернувшимися на сцене событиями. Вот среди крестьян появляется Иван Сусанин — рослый, мудрый, поистине национальный герой. Партию Сусанина исполняет народный артист БМАССР Л. Лиховоин. Он сразу же завоевывает симпатии за-

ла сильным голосом, глубоким раскрытием образа.

В своей опере Глинка создал и ряд других запоминающихся образов русских людей. К ним относится дочь Сусанина — Антонида. Заслуженная артистка БМАССР Н. Кочергина прекрасно справлялась с этой партией.

Есть в спектакле и другие удачи. Очень красочно, с большим художественным вкусом поставлены танцы балетмейстером заслуженной артисткой БМАССР Т. Глязер. Сильное впечатление производит хор театра.

Досадно, что в спектакле не удалось отдельные массовые сцены, слабо провел свою партию артист В. Тузинов (Богдан Собинин, ополченец, жених Антониды). Порой ему не хватает голоса. Все это поправимые недочеты. В целом опера Глинки в постановке наших гостей производит сильное впечатление.

Коллективу театра удалось создать яркий патриотический спектакль.

В. ГРИШИНА.
Домашняя хозяйка.

На снимках: сцены из спектаклей, поставленных Бурят-Монгольским театром оперы и балета. Вверху — финальная сцена из балета «Шурале». (ведущие роли исполняют заслуженная артистка РСФСР и БМАССР Л. П. Сахьянова и заслуженный артист БМАССР Цыден Бадмаев), внизу — сцена из оперы Верди «Аида».

Фото Б. Бельского.



Совещание Глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА, 21 июля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня днем главы правительства СССР, США, Англии и Франции собрались на свое очередное заседание.

Председательствовал глава Советской правительственной делегации Н. А. Булганин. Он сообщил, что четыре министра имели сегодня утром заседание, на котором обменялись мнениями по вопросу о директиве, которой они могли бы руководствоваться в будущем при обсуждении вопросов, связанных с повесткой дня Совещания. Министры достигли некоторого успеха, но не закончили рассмотрения предложений по подготовке указанной директивы.

В связи с этим, сказал Н. А. Булганин, было бы целесообразно, чтобы министры продолжали обмен мнениями с целью подготовки согласованного предложения для глав правительства.

Д. Эйзенхауэр, Э. Фор и А. Иден выразили согласие с предложением председательствующего.

Затем глава советской делегации высказал некоторые дополнительные соображения в связи с вопросом о европейской безопасности.

— В настоящее время, — сказал Н. А. Булганин, — мы все согласны с тем, чтобы предложение Советского правительства по вопросу о коллективной безопасности в Европе, равно как и другие предложения по этому вопросу, внесенные в ходе дискуссии, были переданы на рассмотрение министров иностранных дел. Но для рассмотрения этих вопросов и достижения необходимого соглашения по ним может потребоваться известное время, тем более, что на определенной стадии в обсуждении должны принять участие и другие заинтересованные государства. Между тем обстановка, сложившаяся в Европе, такова, что существует необходимость принять уже теперь меры, направленные на то, чтобы не допустить создания в Европе положения, могущего представлять угрозу миру и безопасности европейских народов.

Н. А. Булганин заявил, что этой цели отвечало бы заключение договора между государствами — участниками существующих в Европе группировок, по которому эти государства приняли бы на себя обязательства воздерживаться от применения вооруженной силы друг против друга или от угрозы ее применения и улаживать свои разногласия и споры только мирным путем. Отметив, что такой договор способствовал бы уменьшению напряженности в Европе и укреплению всеобщего мира, Н. А. Булганин внес от имени советской делегации на рассмотрение, в котором сформулированы основные принципы предложенного делегацией СССР договора.

Главы правительств решили передать советское предложение на предварительное рассмотрение министров иностранных дел.

Участники Совещания перешли затем к обсуждению третьего пункта повестки дня — вопроса о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия.

С заявлением по этому вопросу выступил глава советской делегации Н. А. Булганин.

— Советская делегация, — сказал он, — считает необходимым в дополнение к тому, что было мною сказано по вопросу о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия в заявлении 18 июля, высказать некоторые соображения и внести на рассмотрение Совещания соответствующие предложения.

В своем заявлении Н. А. Булганин остановился также на другом важном вопросе, касающемся атомного оружия. Он сказал, что Советское правительство согласно с тем, чтобы запрещение атомного и водородного оружия (окончание на 4-й стр.).

Совещание Глав правительств четырех держав

(Начало на 3-й стр.)

было проведено этапами и что соответствующие предложения, составленные с учетом позиции США, Англии и Франции, изложены в проекте решения Совещания по вопросам разоружения, внесенном советской делегацией.

Следовало бы, заявил далее Н. А. Булганин, достичь соглашения относительно того, чтобы до вступления в силу соглашения о полном запрещении атомного и водородного оружия государства — участники Совещания приняли на себя торжественное обязательство не применять этого оружия. Исключение из этого могло бы быть допущено лишь в целях обороны против агрессии, когда будет принято соответствующее решение Совета Безопасности. Необходимо было бы также констатировать, заявил Н. А. Булганин, что все мы считаем, что должен быть установлен эффективный международный контроль за проведением в жизнь мероприятий по сокращению вооруженных сил и запрещению атомного оружия. Принятие на Совещании согласованного решения по указанным вопросам во многом облегчило бы подготовку международной конвенции по разоружению в Организации Объединенных Наций.

Н. А. Булганин заявил далее, что, по мнению Советского правительства, уже на данном Совещании следовало бы, не дожидаясь заключения общей международной конвенции, на что может потребоваться известное время, достигнуть соглашения о принятии на себя Францией, Великобританией, США и Советским Союзом обязательства не применять первыми атомного и водородного оружия против какой-либо страны и обратиться с призывом ко всем другим государствам присоединиться к этой декларации.

Н. А. Булганин заявил, что в соответствии с изложенными им соображениями советская делегация вносит на рассмотрение Совещания проект решения Совещания Глав правительств четырех держав по вопросам сокращения вооружений и запрещения атомного оружия.

Излагая позицию США по обсуждаемому вопросу, президент США Д. Эйзенхауэр заявил, что он не хочет вдаваться в академические рассуждения, а будет говорить о практической стороне вопроса.

Эйзенхауэр сказал, что после второй мировой войны США начали разоружаться. Но события, которые произошли за границей, показали, по словам Эйзенхауэра, что США пошли чрезвычайно далеко в программе разоружения и что поэтому США начали снова развивать свои вооруженные силы. Он указал, что США решили сохранить и в случае необходимости увеличивать свою военную мощь на столь далекий период времени, какой может оказаться необходимым для защиты мира. Но лучшим способом защиты мира и обеспечения собственной безопасности США, сказал он, является система, которая позволила бы понизить уровень и размеры вооруженных сил всех стран.

Поэтому, сказал Эйзенхауэр, правительство США готово вступить в целесообразный договор, на который можно было бы положиться и который позволил бы сократить вооружения. Он сказал, что нельзя достичь разумного и надежного соглашения,

если оно не будет полностью связано с системой инспекции и публикации. До сих пор, по словам Эйзенхауэра, еще не найден метод научной инспекции или другой инспекции, которая позволила бы упразднить атомное оружие. Поэтому, сказал Эйзенхауэр, многие предложения относительно разоружения, сделанные в прошлом, идут более далеко, чем это можно сделать на основании эффективной системы инспекции.

Далее президент заявил, что он обращается главным образом к делегации СССР, поскольку обе великие страны — СССР и США — располагают новым ядерным оружием, вызывающим опасения относительно внезапного нападения, и предлагает, чтобы обе страны предприняли практические меры. К этим мерам, заявил Эйзенхауэр, относятся передача друг другу полных планов военных сил, взаимное предоставление возможности фотографирования с воздуха в любой части страны, для того, чтобы предупредить возможность внезапного нападения. Эйзенхауэр сказал, что это способствовало бы установлению более эффективной системы инспекции и разоружению и явилось бы лишь началом.

Д. Эйзенхауэр заявил, что его предложение состоит в том, чтобы поручить представителям четырех держав в Подкомитете по разоружению при выполнении их работы в рамках ООН предоставить приоритет системе инспекции и оглашения. Такая система могла бы включать постепенную проверку методов инспекции. Это значительно способствовало бы, по мнению Эйзенхаузера, развитию взаимного доверия, которое открыло бы путь к прогрессу для всех народов.

Президент подчеркнул в своем заявлении, что обеспечение мира является наиболее важной обязанностью государственных деятелей и что безопасность может быть достигнута только на основе терпеливой работы.

Э. Фор выразил от имени французской делегации солидарность с заявлением Эйзенхауэра. Он выразил убеждение в том, что Совещание даст новый толчок работе подкомитета Комиссии ООН по разоружению и что нужно дать ряд рекомендаций представителям четырех держав в этом Подкомитете. Э. Фор сказал, что вопрос о контроле является сердцевиной вопроса о разоружении и что доводы, которые привел Эйзенхауэр, убеждают в том, что можно кое-что организовать в области контроля. В частности, он указал на целесообразность методов бюджетного контроля, который, по его словам, может дополнить систему контроля путем инспекции.

Центром вопроса о разоружении, продолжал Э. Фор, является разоружение каждой державы. До того, как сократить вооружения, их нужно ограничить, установив уровень, который не может быть превзойден. После того, как будет решено вооружения не увеличивать, можно принять меры к их сокращению. Э. Фор указал также, что следует установить связь между сокращением вооружения и перемещением освобождаемых средств на другие цели.

В заключение Э. Фор заявил, что французская делегация намерена завтра внести меморандум по этому вопросу.

С изложением позиции английской делегации выступил

А. Иден. Он сказал, что после второй мировой войны Англия сначала сокращала свои вооруженные силы. Но так как, по его словам, не все сочли возможным сократить свои вооруженные силы и обычные вооружения в Европе оставались на высоком уровне, Англия начала проводить перевооружение и в ходе этого перевооружения создала атомную бомбу и производит в настоящем время водородную бомбу.

А. Иден заявил далее, что он приветствует советские предложения, внесенные 10 мая в подкомитет Комиссии ООН по разоружению, так как эти предложения включают ряд пунктов, которые содержались в англо-французских предложениях. Иден сказал, что желательно продолжить рассмотрение советских предложений и других предложений в упомянутом подкомитете.

А. Иден заявил далее, что он полностью поддерживает мнение Эйзенхауэра о том, что никакой план разоружения не может быть приемлемым, если он не предвидит систему инспекции и опубликования, достаточную для осуществления этого плана на каждом этапе. Иден сказал, что в этом вопросе все, кажется, согласны.

Глава английской делегации сказал, что Советское правительство поступило совершенно правильно, связав в своих предложениях от 10 мая вопрос о разоружении с вопросом о создании доверия между государствами. Нельзя ожидать, заявил он, чтобы доверие между странами было бы настолько сильным, что можно было бы составить общий план разоружения и ввести его в действие одновременно. Эту задачу нужно решать по стадиям. В связи с этим Иден заявил, что он солидарен с предложением Эйзенхауэра относительно обмена военной информацией между СССР и США. Иден заявил далее, что у него есть скромное предложение, которое могло бы быть немедленно применено. Это предложение состоит в том, что в определенной зоне по обеим сторонам линий, разделяющих Восток и Запад, должно проводиться наблюдение инспекционными командами, назначенными с обеих сторон. Иден добавил, что его предложение могло бы дать новый толчок работе, проводимой подкомитетом Комиссии ООН по разоружению.

Председательствующий Н. А. Булганин отметил, что откровенные заявления, сделанные на заседании главами правительств, будут, несомненно, иметь важное значение для положительного решения проблемы. Он выразил мнение, что следует попытаться выработать согласованные рекомендации для Организации Объединенных Наций, и предложил поручить министрам иностранных дел подготовить проект этих рекомендаций.

Д. Эйзенхауэр выразил согласие с этим предложением, заявив, что оно представляет собою наилучшую процедуру для рассмотрения вопроса.

Э. Фор и А. Иден также присоединились к предложению Н. А. Булганина.

На этом заседание закончилось. Завтра министры иностранных дел соберутся на свое заседание в 10 часов утра. Заседание глав правительств состоится днем.

Китайский народ возмущен провокациями в Сайгоне

ПЕКИН, 22 июля. (ТАСС). В связи с бандитским нападением на членов Международной Комиссии по контролю и наблюдению во Вьетнаме, совершенном при явном попустительстве властей Южного Вьетнама, газета «Жэнминьжикао» сегодня в статье обозревателя заявляет, что это грубая провокация хунгариствующих элементов вызвала негодование миролюбивых народов всего мира и решительные протесты во многих странах. Китайский народ считает, что эта провокация таит в себе чрезвычайно опасные последствия. Ее цель — нарушить Женевские соглашения в Индо-Китае, дать всякие пропуски японской клики, направляющей работы Международной Комиссии и нарушение Женевских соглашений.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОГО И ВОДОРОДНОГО ОРУЖИЯ В ХИРОСИМЕ

ТОКИО, 22 июля. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Цусин, премьер-министр Хатояма заявил 21 июля представителям Национального совета по сбоям подписать под требованием о запрещении атомного и водородного оружия, что он поддерживает кампанию, проводимую этим Хатоямом высказавшись в поддержку Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия, которая состоится 6 августа.

БОРЬБА С НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНЫМ ДВИЖЕНИЕМ В МАЛАИИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Куала-Лумпура (Малайя), там официально объявлено, что в Малайе в скором времени будет создана бригада войск Британского содружества наций, которая явится первым резервным соединением СЕАТО (блок для Юго-Восточной Азии). Корреспондент сообщает, что эта бригада будет использоваться прежде всего для борьбы с «бористами» (так колониальные называют участников национально-освободительного движения в Малайе). — Ред.

Возвращение президента ДРВ Хо Ши Мин в Ханой

ПЕКИН, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Ханоя, что сегодня туда возвратились после поездки в Китай и Советский Союз президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин и сопровождающие лица.

Редактор Н. Я. Лихачев

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. Чумака

25 июля — КОНЦЕРТ испанского певца Фернандо КАРДОНА

В программе: песни советских композиторов, испанские мексиканские, неаполитанские и креольские народные песни

Начало в 21 ч.

Принимаются заявки на коллективные посещения

ГАСТРОЛИ

Бурят-Монгольского театра оперы и балета (ул. Ворошиловская, 31)

Сегодня, днем (в 12 ч.) —

«ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО»

вечером (в 20 ч.) —

«ТРАВИАТА»

В понедельник, 25 июля —

«ТОСКА»

Касса — с 14 часов.

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ — ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Гастроли силового аттракциона

Николай ЖЕРЕБЦОВ

Акробаты-рекордсмены на верблюдах

КАДЫР-ГУЛЯМ

Оригинальные эквилибристы КАРНЕЕВЫ

БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА

Начало представлений в 13 ч., 16 ч. и 20 ч. 30 м. Касса с 10%

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Сегодня, 24 июля —

художественный фильм

«СУДЬБА КЛОУНА»

С понедельника, 25 июля —

новый художественный

фильм

«ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»

Начало сеансов в 10 ч., 12 ч.,

14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм

«ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»

Начало сеансов с 10 ч.

Кинотеатр «Хроника»

Цветной научно-популярный фильм

«ЛЕСНАЯ БЫЛЬ»

Начало сеансов с 14-30

Для детей (в 11 ч. и 12 ч. 30 м.)

«В ДЖУНГЛЯХ»

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 145, т. 5000, ВД 05767.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиадата.

Выходит 5 раз в неделю